


Sessione 2

Iteorema fudementale dell'algebre lineare
->LPGOME

A.x =b e COMPATIBILE E) b- Span(A", . . ..,A"=K"
[i.e.amet
eMnx?(k) I

Dim.: El Sia s = (?") una soundere del Sistema, in altre parate
5 ha the A.S = b, espandendo i

produtto wiga pen colonne or has che RECHESE SOLUZ.
DEL SISTEMA

ast.... + Aim Sm
LINEARE

L
A.S= I

AnS,t .... +AnmSm
I = Als,t-... +Asm =b
-
COMBINAZIONE LINEAR ESPLICITA

CHE BAT IL Ettore b
->be Span (Al, ..., A"m)
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E! Seb - SpanLA", ..., A(m) =>b =b,A+ .... +XmAm
Equindi per dragonamento precedente

b = ↓,ant.... +Am
=A.XI am)

1ant ... . +Am Aum
Zindi desalgnese a pencil store lineare e
COMPATIBICE.

I
-

In altre parole abbiamo fatto reduce che:
MUN USTEMALINEARE AMMETE SOLUTION

SEE SOLTANTO SE

IL ETTOREDE TERMIM NOTI E UNA

COMBINAZIONELINEARDELLE
COLONNE DELLA MATRICE DEL SISTEMA
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zu particoflare so un erstema e omocers allose e
compatibile.

Dim: b =0 =0. A"+...+ 0.A(m) E

↳ saperano grace a rettore mutto rischen agen sisteren
lineare

emogence, ma
to abbram riderrate in un mode

differente came conocleito della proposigrene precedente
lebe a matematica Streng chame" Tedreme
fandamentale dell'algebra lineare"nel to libre 93).
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vi.a) Almen un vier par server came

combinagrove lineare degl alter rettona

(i.e. vitSpan/Vs, --.-, j, ...,Y)].
Dim.:Sia D,v,+...+Xun= can; b;men tuttinulli,

in there assumers che1;t0 per mjfossate.
Alora:

- v
=
- 5(Vex,+....+ +...vbu)abhramco portato ↓videll'altro tato
=> (-f).V+....5 + .. + -).je diviso

-

-I y =M,V,+.. .. +j+...+Mak per pothsi, quindi
portando vi dell'altro late abras

*PER POTES, Now Tut

IM: SONO NULLI

Mr,+..-+(-1).Vjt ... . +MnUn
=0

E siccome now tall;we some milli, allone;rettori ve,... Uk
saw LINEARM. DIPENDENTI

I
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-)"Esstoro E some vice
"

⑭ Bi=Gu,.,r3CX frEU 51d,-b:v=diVi
EUNA BASE I se questo

E ERO ALLORA

Di.:) raV=Spanln, .., rn), allower GLI di S CHIAMAND

COORANATE Al is
~ ar dere poten esprimer come combinat. erneare RISPETO ALLA BASEB

deirettori delle base B: "PER QUACHE "
1

v=b,v,+... +Xun 542, ...,dwtK
So in fosse auch unaltre combination lineare:
v=uirt.... Make the --,MmEK

allons potremos prudence la differenze attenendo:
(n,-x,).v,+.. ... #un-br). (n =0

ma pel ipotesiivetter V..., hero linearmente indipendent
lencion l'unice combinations linear de da zero er quette
bande pencio: Mr - x1 =0, M2-xz=0, . . .,Mx - xx

=0

e grindr Mi=b;ti=1,-zk,he segue dev si scrive

IN MODO UNCO COME COMBINAZIONELINEAREdegt
elements delle base.
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- I Basta scriver it refore millo 0 came combinag lineareE

deglielementi di B:
0 =0.V,t....+ 0.VK

succome a peripotesi Er upe scrinese in in unico mode

nispette a B, si ha che Edivi =0 -> Di=o Vi=l,..,k
the altro new i

be war la definizione di INDDENDEMAALINEARE
perirettori ve,..., Y.

EMA ve Span (V, .., (n) -> Span(n,->mn) =Span(V..,n,)
Dim.: El banall percheaggrungendo in rettore new possame

generate menu better.

↳Seu- Span (n,vn,) =>u =div,+.. .. +dan +6.x (bi,vEK
usands de ve Span (V, ..) we the V-Mirt... an (5)

Allora k kn

u=dirithvi =(it).V-Span[V,...,un
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LEMMAA V., ...,Vr-V LIN. INDIP. 3veSpanIK, .,n)
-> Vi--,V,V LIN. INDIP.

So legge: aggrangendo a rettor linearm, indip on much refore
the men are combinazione linear der precedent,
or attengen ancore retton linearments independents.

Dim.: sa b,v,+... +kVk+1v=0·Se d =0 men c'enente

da dimostrere perche v, ... Va zone win. INDP per ipotesi
Sexts allove v =(5).divi e quindi veSpanl, .., (n)
contradaicendo l'ipotes, allowed =0 e bi=0 Fi. A

⑭[ESTRAZIONEdelle BASE]:V =Span (V., ..,Vn)
-> IB BASE di V: BC 3V,, . ..,Vn}.
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